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„Алфа България” АД, гр. София е публично дружество, вписано под № РГ-05-1506 
в регистъра на публичните дружества и други емитенти на ценни книжа, воден от 
Комисията за финансов надзор (КФН), и като такова е адресат на разпоредбите на Закона 
за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК) и подзаконовите нормативни актове 
по прилагането му. 

С уведомление, вх. № 10-05-12672 от 29.05.2013 г., в 19:45 ч. чрез единната 
система за предоставяне на информация на КФН по електронен път e-Register, „Алфа 
България” АД, което е публично дружество, вписано във водения от КФН регистър по чл. 
30, ал. 1, т. 3 от Закона за Комисията за финансов надзор (ЗКФН) е представило покана за 
свикване на редовно годишно общо събрание на акционерите (РГОСА), насрочено за 
28.06.2013 г., съответно за 15.07.2013 г. при условията на чл. 227, ал. 3 от ТЗ. 

В съответствие с разпоредбата на чл. 115, ал. 4, изр. 1, поканата е обявена в 
Търговския регистър към Агенцията по вписванията на 30.05.2013 г.  Обявеният в 
търговския регистър текст на поканата за свикване на РГОСА, заедно с писмените 
материали са публикувани на интернет страницата на дружеството – 
www.alphabulgaria.com и са оповестени по реда на чл. 100 т., ал. 3 от ЗППЦК на 30.05.2013 
г. чрез информацианния портал www.basemarket.bg.   

По повод представената в КФН покана и писмени материали от страна на „Алфа 
България” АД е необходимо да се отбележи, че същите не са представени в 
законоустановения срок от най-малко 30 дни преди провеждането на общото събрание на 
акционерите.  

Съгласно изискването на чл. 115, ал. 4 от ЗППЦК, „Алфа България” АД като 
публично дружество е длъжно да обяви поканата за провеждане на общото събрание на 
акционерите по чл. 223, ал. 4 от ТЗ пред търговския регистър и да я оповести при 
условията и реда на чл. 100т, ал. 1 и 3 от ЗППЦК най-малко 30 дни преди неговото 
откриване. Предвид разпоредбата на 115, ал. 5 от ЗППЦК, дружеството е длъжно да 
изпрати поканата заедно с писмените материали едновременно на КФН и обществеността. 

Във връзка с изложеното, на основание императивните разпоредби на чл. 115, ал. 5, 
във връзка с чл. 115, ал. 4 от ЗППЦК е необходимо да се отбележи, че срокът до който 
дружеството законосъобразно е могло да изпълни задължението си за представяне на 
покана, заедно с писмени материали на КФН и обществеността изтича на 28.05.2013 г.  
Изискването въведено с императивната разпоредба на чл. 115, ал. 5 от ЗППЦК за 
представяне на поканата и писмените материали на-малко 30 дни преди провеждане на 
самото събрание цели да осигури защита на интересите на инвеститорите, а предвиденият 
срок за обявяване на поканата преди провеждането на самото събрание гарантира 
възможността на акционерите на публичното дружество да се запознаят с дневния ред и 
предложенията за решения по въпросите, включени в него. В конкретния случай е 
установено, че 30-дневния срок за представяне на поканата и писмените материали на 
КФН и обществеността не е спазен, което е самостоятелно основание за откриване на 
производство по прилагане на принудителна административна мярка от страна на 
Заместник-председателя на КФН, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната 
дейност по чл. 212, ал. 1, т. 1 от ЗППЦК. 

На съвсем отделно основание, видно от съдържанието на поканата в дневния ред на 
събранието е включена т. 11, която касае избор на нови членове на Съвета на директорите  
на „Алфа България” АД, а именно Милен Тодоров, Томас Холанд, британски гражданин 
и Мариане Тодоров, гражданин на Великобритания за мандат 
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от 3 години, считано от вписването на решението в Търговския регистър.  

На основание разпоредбата на чл. 116а, ал. 4, от ЗППЦК, кандидатите за изборна 
длъжност доказват липсата на обстоятелствата по ал. 1 на същия член  със свидетелства за 
съдимост, а по ал. 2 – с декларация, като тези документи са част от писмените материали 
за общото събрание, в чийто дневен ред е предвиден избор на членове на СД.   

От прегледа на представените от „Алфа България” АД документи е видно, че за 
предложените за избор за членове на СД лица не са представени изискуемите документи 
по чл. 116а, ал. 1 и ал. 2 от ЗППЦК, нито е представена информация за тяхната 
професионална квалификация съгласно изискването на чл. 224, ал. 2 от ТЗ, което 
накърнява правото на сведения на акционерите и застрашава интересите им.  

Предвид констатираните закононарушения, спрямо публичното дружество е 
открито производство по прилагане на принудителна административна мярка със 
следното съдържание:  

„Задължавам „Алфа България”АД, да не подлага на гласуване точки 1 - 12 от 
дневния ред на поканата за свикване на РГОСА, насрочено за 28.06.2013 г., съответно за 
15.07.2013 г. в хипотезата на чл. 227, ал. 3 от Търговския закон (ТЗ). 

С писмо, изх. № РГ-05-1506-8 от 26.06.2013 г., на Заместник-председателя на КФН, 
ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”, което е изпратено на 
официално обявения в КФН електронен адрес за кореспонденция, дружеството е 
уведомено за откритото административно производство по прилагане на принудителна 
административна мярка. В предоставения срок за обяснения и възражения, такива не са 
постъпили. 

Предвид констатираните нарушения на императивни разпоредби на ЗППЦК, 
считам, не не са налице обстоятелства, които да налагат прекратяването на откритото 
административно производство, предвид което са налице правните предпоставки за 
издаването на индивидуален административен акт за прилагане на принудителна 
административна мярка по смисъла на чл. 212, ал. 1, т. 1 от ЗППЦК. 

С оглед на гореизложеното, на основание чл. 15, ал. 1, т. 4 от ЗКФН, чл. 213, ал. 4 
от ЗППЦК, чл. 212, ал. 1, т. 1, във връзка с във връзка с чл. 115, ал. 5, предл. 1 и предл. 2, 
във връзка с чл. 115, ал. 4 от ЗППЦК, във връзка с чл. 59, ал. 1 и ал. 2 от 
Административнопроцесуалния кодекс,  

РЕШИХ: 

„Задължавам „Алфа България”АД, да не подлага на гласуване точки 1 - 12 от 
дневния ред на поканата за свикване на РГОСА, насрочено за 28.06.2013 г., 
съответно за 15.07.2013 г. в хипотезата на чл. 227, ал. 3 от ТЗ.” 

На основание чл. 214, ал. 2 от ЗППЦК, Решението за прилагане на принудителна 
административна мярка подлежи на незабавно изпълнение, независимо дали е обжалвано.  

На основание чл. 15, ал. 3 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по 
административен ред по реда на АПК пред КФН в 14-дневен срок от съобщаването му.  

На основание чл. 15, ал. 4 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по 
съдебен ред  пред Върховния административен съд на Република България в 14-дневен 
срок от съобщаването му, съответно от произнасянето на КФН или от изтичането на срока 
за произнасяне на КФН, ако Решението е било обжалвано по административен ред. 

На основание чл. 15, ал. 5 от ЗКФН, обжалването на Решението по чл. 15, ал. 4 от 
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ЗКФН не спира изпълнението  му. 
  
 
По административното производство не са правени разноски. 
 
 

     С уважение, 

  НИКОЛАЙ ПОПОВ 

       Заместник - председател на КФН, 
       ръководещ Управление „Надзор 
       на инвестиционната дейност“ 

 

 

 

 

 


